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P R E S I D E N T E . Segue un e m e n d a m e n t o 
al qu in to capoverso, degli onorevoli Cara-
pelle, Di F a u s t o e Cingolani analogo a quello 
del l 'onorevole Lissia, già acce t t a to dal pre-
s idente del Consiglio. 

Vi è poi un e m e n d a m e n t o degli onore-
voli Maitilasso e M a t t e o t t i i qual i propon-
gono che alle parole : « che hanno 15 o più 
ann i» , si sosti tuiscano le a l t r e : « che hanno 
preso servizio pr ima del maggio 1915 ». 

L ' onorevole M a t t e o t t i ha facol tà di svol-
gerlo. 

M A T T E O T T I . Vorrei dare b rev i spie-
gazioni per d o m a n d a r e al p res iden te del 
Consiglio o l ' acce t taz ione o a f f idament i , 
perchè gli avven t i z i di an t egue r ra f u r o n o 
t u t t i assunt i con decre to minister iale , in , 
seguito a p resen taz ione di t i to l i di s tud io . 
Si assumevano quest i avven t i z i quasi per-
chè compissero an cer to t i rocinio, dopo il 
quale sarebbero s ta t i assunt i s t ab i lmente . 
A costoro non può esser f a t t a una condi-
zione di infer ior i tà . 

Non so se il p res idente del Consiglio 
po t rebbe sost i tu i re quel t e rmine di dieci 
anni col t e rmine a v a n t i guer ra . Credo che 
in fondo si t r a t t i di pochi ind iv idui che 
beneficerebbero de l l ' emendamento . 

Si può dire che sono s ta t i t e n u t i p iù 
che a l t ro per t r a s cu ranza delle r i spe t t ive 
Amminis t raz ioni . Credo quindi che il Go-
verno po t rebbe acce t t a r e questo emenda-
mento , cioè o fino al 1° gennaio o al la d a t a 
della guer ra . 

P R E S I D E N T E . Vi sono al quin to com-
ma a l t r i due emendamen t i : uno del l 'ono-
revole Acerbo, so t tosc r i t to anche dagli ono-
revol i De Vecchi, Carusi, Ungaro, Sardi , 
Amendola, Lussu, Zamboni, Bonardi , Cara-
donna, Ciano, Vil labruna, Paolucci, Canepa, 
Torre, Edoardo , Siciliani, Pinzi , Corgini, 
Vit tor ia , Macrelli, Mazzucco : 

« Dopo le parole : g l ' inva l id i di guerra, 
aggiungere: i decorati di medaglie al valor 
militare, le vedove di guerra ». 

e l ' a l t ro de l l 'onorevole Mancini Augusto : 
« Gl ' invalidi di guerra, le vedove di 

guerra con prole». 

H a faco l tà di pa r l a re l 'onorevole Acerbo. 
ACERBO. V e r a m e n t e il nos t ro deside-

rio sarebbe di escludere dal co l locamento 
in disponibi l i tà t u t t i gli ex -comba t t en t i , 
t e n u t o conto delle a l te benemerenze da essi 
a cqu i s t a t e verso la p a t r i a . 

Però noi siamo compene t r a t i della im-
possibi l i tà di a t t u a r e ques ta esclusione a 
t u t t i gli 3x -comba t t en t : , in quan to che si 
r enderebbe impossibile la semplificazione 
dei servizi e al lora noi ci s iamo l imi ta t i a 
chiedere che lo stesso t r a t t a m e n t o , il quale 
v iene f a t t o agli inval id i di guer ra , venga 
esteso ai deco ra t i di medagl ia al va lore e 
alle vedove di guer ra . 

I n questo modo non si p o r t a un g rave 
int ra lc io a l l ' a t tuaz ione della legge, pe rchè 
queste ca tegor ie r a p p r e s e n t a n o una ali-
quo ta minima, e nello stesso t e m p o si san-
cisce ancora una vol ta la r iconoscenza che 
lo S t a t o ha verso quelli che h a n n o servi to 
la p a t r i a e verso i loro d i re t t i eredi . 

Credo che il Governo e la Camera vor-
r anno acce t t a r e q u e s t ' e m e n d a m e n t o . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Mancini , il 
suo emendamen to differisce da quello del-
l 'onorevole Acerbo so l tan to in q u a n t o non 
comprende i decora t i di medaglie al valor 
mi l i t a re . 

MANCINI . I l mio e m e n d a m e n t o può 
fonders i con quello del l 'onorevole Acerbo, 
che è anzi più ampio, e vi aderisco piena-
men te . 

L U S S U . Chiedo di pa r l a re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha f a c o l t à . 
LUSSU. Credo che ci sia un equivoco. 

L ' e m e n d a m e n t o firmato anche da me por-
t a v a nell 'originale « medagl ia » e non « me-
daglie ». Prego di voler correggere. 

P R E S I D E N T E . V a b e n e . C ' èpo i un emen-
damen to aggiunt ivo del l 'onorevole Augnsto 
Mancini così concepito : 

« Agli avvent iz i per il t e m p o in cui re-
s t e ranno in servizio sa ranno a t t r i bu i t i gli 
assegni mensil i t emporane i di cui al l 'ar t i -
colo 14 ». 

Onorevole Mancini, lo m a n t i e n e ! 
M A N C I N I AUGUSTO. Lo man tengo 

pe rchè credo che a iden t i t à di funzioni 
debba corr ispondere iden t i t à di t r a t t a -
men to . 

Per questa ragione credo che il Governo 
vorrà accettare il mio emendamento . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' emendamento 
aggiuntivo dell 'onorevole Acerbo, sottoscrit-
to anche dagli onorevoli Devecchi, Carusi, 
Ungaro, Sardi, Amendola, Lussu, Zamboni, 
Bonardi, Caradonna, Ciano, Villabruna, Pao-
lucci, Canepa, Torre Edoardo, Siciliani, Finzi, 
Corgini, Vittoria, Macrelli, Mazzucco, così 
concepito: 


